

浦江创新论坛10月22-30日在沪举行

全球技术转移大会将首次亮相

□记者 夏天

本报讯 以“科技合作与创新共治”为主题的浦江创新论坛活动周，将于10月22-30日在上海举行。昨天召开的市政府新闻发布会披露，姚期智、施一公、吴曼青等科技界泰斗将出席本届论坛。其间，全球技术转移大会（展会）(INNO-MATCH EXPO)将首次亮相，这是国内第一个以“创新需求”为主题的科技展览。

这是国内第一个以“创新需求”为主题的科技展览。截至目前，来自20多个国家和地区，涵盖全球百余家国际组织、顶尖高校、国家实验室、科研及智库机构等逾160位发言嘉宾应邀出席。确认嘉宾中，近半为科学家和学者，企业家和政府机构各占四分之一，线上或线下参与的境外嘉宾比例逾40%。其中，在10月22日下午召开的开幕式及全体大会上，图灵奖首位华裔科学家、中国科学院院士、美国科学院外籍院士姚期智，西湖大学校长、中国科学院院士施一公，中国工程院院士吴曼青将发表大会演讲。



弘扬抗美援朝精神

□记者 汪昊 通讯员 冯来来 摄影报道

本报讯 为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，武警上海总队机动二支队与松江区退役军人事务局共同组织开展“铭记历史，不忘初心”主题活动，邀请松江区7位抗美援朝老兵走进军营，共同纪念70年前的伟大胜利，激励官兵牢记神圣使命，向着先烈未竟的事业前行。

图为在部队营区，抗美援朝老兵与武警战士交流

合规检察建议+相对不起诉

长宁检察护航企业“轻装”再出发

□见习记者 翟梦雨 通讯员 简宁

本报讯 记者从长宁区人民检察院获悉，日前，长宁检察院对一批虚开发票的企业及经营者作出相对不起诉决定并举行集中公开宣告，同时向税务机关制发检察建议书，建议帮助企业查找漏洞，开展刑事合规管理，护航企业“轻装”再出发。2019年以来，12家长宁中小微企业在无实际交易关系的情况下，通过非法途径购买上海市增值税普通发票并全部入账，空挂应付账款虚增营业成本进行税务申报，价税合计均在40万元以上200万元以下。今年7月，这批案件被陆续移送至长宁检察院审查起诉。

诉记者，本案中的这批中小微企业为偷逃税款，通过他人为自己虚开普通发票，税额在40万元以上200万元以下，属于情节严重，犯罪嫌疑人均为直接负责的主管人员，其行为已构成虚开发票罪。同时她注意到，案发后这些企业已第一时间向税务机关如实申报或补缴全部税款，目前运营状况平稳正常，有的企业有继续拓展业务的规划，在促进经济发展和就业保障方面有重要意义，有的企业还解决了大量残疾人就业问题，有的企业在抗疫工作中起到了积极作用，如果对他们进行“一刀切”的刑事处罚，势必会影响企业今后的发展。朱丽群对企业的生产规模、税收、经营状况等进行深入了解后发现，涉案企业自成立以来均未发现有其他违法违规情况，负责人均有

自首或坦白情节，且到案后自愿认罪认罚，经提交检察院委员会讨论或综合考量，最终，该院对这些企业作出相对不起诉决定。但是不起诉不代表不处罚，检察机关将通知税务机关依法对他们作出相应的行政处罚。从朱丽群手里接过《不起诉决定书》后，涉案企业负责人向朱丽群郑重承诺，以后一定遵纪守法、合法经营，为社会经济发展多作贡献。此外，长宁检察院充分发挥检察机关参与社会治理的积极作用，坚持“刑事打击”与“合规营救”并重理念，通过“合规检察建议+相对不起诉”模式，助力企业依法开展刑事合规管理。不起诉集中宣告后，该院邀请了公安机关、税务机关一同对涉案企业负责人开展训诫和法治宣传。

“缅怀革命先烈 弘扬鲁迅精神” 鲁迅纪念日公众纪念活动昨举行

□记者 胡蝶飞 通讯员 钱晶

本报讯 昨天上午，由虹口区委宣传部、鲁迅文化基金会、上海鲁迅纪念馆共同主办的“鲁迅纪念日公众纪念活动”在虹口鲁迅公园内的鲁迅墓前举行。本次纪念活动特别邀请到中国作协党组成员、副主席、书记处书记阎晶明和鲁迅先生长孙、鲁迅文化基金会会长周令飞出席。上海文艺界嘉宾、虹口抗疫英雄、学生及市民群众代表百余人共同缅怀和纪念鲁迅先生。活动伊始，小荧星合唱团演唱

了歌曲《我以我血荐轩辕》。在庄严肃穆的环境中，仪仗队在鲁迅先生墓前敬献“民族魂”旗帜。阎晶明以“鲁迅：‘民族魂’的象征”为主题致祭文。他表示：“如何在多侧面的描述中塑造出完整的鲁迅形象，这是我们共同肩负的文化责任。鲁迅研究仍然具有无限的潜力，鲁迅的资源既需要不断挖掘，更需要向社会广泛传播。”随后，各界人士分别向鲁迅墓敬献花圈。自1936年起，在鲁迅纪念日举办鲁迅公众纪念活动已成为惯例。

以“四合”机制深化责任协同

——国家电网有限公司华东分部党风廉政建设实践探索

□法治报通讯员 李毅 施海熊

有效落实党委主体责任和纪委监督责任是党风廉政建设中的重点实践性课题。国家电网有限公司华东分部(以下简称国网华东分部)党委、纪委紧紧围绕保障服务中心工作，探索形成了“四合”责任协同和落实机制，即通过政治统合、责任分合、通力聚合和内外联合，有效实现了“两个责任”的落地落实。

发电企业、公平对待电力用户，实现上游和下游双向度的公平。

责任分合，任务明晰强执行

坚持问题导向，国网华东分部建立了责任分合机制，有效解决责任要求不具体、抓手不精准、形态不系统、追究不着地等难题。

国网华东分部制定了统分结合的责任清单。党委主体责任把“两个责任”归结为一张清单，即党委主体责任和纪委监督责任清单。如果出现违反企业原则的事项，党委要对其造成的政治和社会影响承担责任；纪委则着重关注过程中的具体环节及其有关问题。党委领导纪委工作，纪委对党委负责。国网华东分部先后分解细化党委主体责任7个方面18项、领导班子成员责任7项，分解监督责任5个方面16项等责任清单，将“两个责任”细化后对应分解到领导班子成员和每个部门(单位)，确保“两个责任”落实到位。

通力聚合，组织领导强协同

电力运作处于动态流转过程中，必须有严密的管理制度和科学的工作流程，才能确保正常运转。加上电力调度存在一定的“自由裁量权”，始终存在着寻租的可能性。国网华东分部加强党风廉政建设考

核，以“一岗双责”为主线，积极推进分级负责和各司其责的管理要求，同时加强纪检监察力量整合，实现全天候有效监督，确保分部上下始终风清气正。

国网华东分部由于明确了责任要求、责任抓手、责任环节、责任数据、责任条件、责任流程，并将其纳入一个相互支持、相互作用、相互制衡的运作系统，从而使责任体系成为可描述可评价的一个闭合环，有效规避了空谈责任，责任不落地情况，保证了履职尽责有方向。

内外联合，多元协调强共识

党风廉政建设效果最终要落实在企业上下的精神风貌上，落实在各相关主体的满意度评价上，国网华东分部着力打造“内外联合”的协同网络。党委、纪委在全面加强党的领导原则下，以政治建设为统领，以担好责任为前提，既有统一的责任目标，又有各自的工作侧重。

其次，建立党群共建责任落实机制。

除此之外，还要建立服务质量综合评价机制。内容包括：行业主管部门评价(与政治性评价交叉)；内部员工满意度评价，包括总体评价和项目评价；服务对象的满意度评价，尤其是对矛盾处理过程和结果的评价等。



学习鲁迅精神

□记者 汪昊 通讯员 束方皓 摄影报道

本报讯 昨天是鲁迅先生逝世

84周年的日子，武警上海总队执勤第四支队官兵来到鲁迅纪念馆，追忆鲁迅先生，学习精神内涵。图为武警战士在纪念馆参观

城里落下一只“长嘴鸟”竟是保护动物

□见习记者 谢钱钱 通讯员 韩飞

本报讯 一只落在某酒店附近的奇怪鸟竟是国家二级保护动物丘鹬。近日，长江航运公安局上海分局民警同浦东新区林业部门工作人员，并一同赶赴现场。工作人员抵达后，一眼就认出这是一只成年的“丘鹬”，属于国家二级保护动物。随后，众人来到空旷地方一同将其放归大自然。10月17日，长江航运公安局上

海分局接到辖区某酒店工作人员刘先生报警求助称：上午8点钟左右，他在酒店停车场拐角的一棵树下面，发现一只从没见过长嘴鸟。报警后，民警立刻联系了上海市浦东新区林业部门工作人员，并一同赶赴现场。工作人员抵达后，一眼就认出这是一只成年的“丘鹬”，属于国家二级保护动物。随后，众人来到空旷地方一同将其放归大自然。